Les nombres complexes - Cours

Le plan complexe @5t muni d'un repére orthonormé direct (Ouv). on deésigne par z el ' deux nombres
complexes al par M(z) I'mage de z dans le plan complexe.

» zestunnéelpue —=z-2=0

= zeslimaginaire pure <> z+z=0 A{ =5} Az

» Forme algébrique

= z=a+ibavecaalbdeuxrtels.a=Ralz)el b=Imlz)
* lzl=va® +b" = OM

» Forme trigonométriqua

» z=ricosD+isind)avecr =|z| ot 0 = arg(z)
" awrcosd elb=rsind

* Forme exponentielle

» z=re"avecr=|z| el 0 =arglz) el o tuniTests tn

* Conjugue
B B - lia®y el
* Siz=a+ib(abelR) alors z=a-ib Ftu[zj=n="'—;5— Imi:]-h:gi—f
= Si 3 un nombre réel alors 3.z = 3.2
L] _— _'—_ -t - .|. _n ] Td—l Euéﬂ.
=z zz'=2xz' (z42)=2+T z* =(z) [Z]_: [2']_1‘

* Module, argument et conjugué, produit, guotient

= SiielR: alors |iz|=3fzl et arg(iz)=amglz)
Si ) eIR’ alors |hz|=-i|zl et arg(rz) = arglz) + =

Hlalzl |zz]=lzllz1 |2|=l2l zl Iz a<czliiz

» argi-z)=arglz)+r amglz)=-amglz) arg(zz')=argl(z)+arg(z') arglz’)=narglz)
- _;_ = ra B
arg{:,:l arglz)-arglz®)
# Formule de Molvre

* Pourtout BelRetneZ,ona (cost+ising)" = cos(nd)+Isining)

# Formules d'Euler

L] @ (L] 1]
* Pourlout 0elR,ona mu-LE‘_ ol gnn_%

¢ Comploxe e geometria
= SiM es!le poinl d'affixe z alors :
« Lepoint d'affixe(-z) est le symélrique de M par rapport & 'origine
s Lepoint d'affixe z est le symétrique de M par rapport & l'axe des abscisses
& Le point d'affixe {—z} st e symétrique de M par rapport & I'axe des ordonnées
Soit A, B, C et D quatre points du plan complexe d'aflixes respectives 2, . Z,, Z- el Z,
» aff(AB)=z, -z, AB = |z, -z,| IE-EE'PE'II[HJ

1

= A, BelCsontalignés < AB et AC sont colinéaires <

:‘:_z"‘clﬁﬁnm[L—]nzﬂm keZ
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Equations & coefficients complexes

DES ERREURS A EVITER

Les nombres complexes - Cours

B imet P =1 -}:4

Soit z = re” (r 20) un nombre complexe. Les racines complexes de z sont z, = yre * el

I—

I, =—-yre?

Les racines complexes du nombre Z = a +ib sont les nombres complexes (il yena deux) z= X+iy
¥ -y =a

avec (x,y) est une solution du sysiéme | 2xy = b
X +y =@+

On considére I'équation (E):az’ +bz+ ¢ =0 lels que a, b et ¢ sont des complexes el a = 0

A ={b® - 4ac)est le disciminant de(E ) . On désigne par & une racine complexe de A

EiAa=0

-b

(E ) posséde une solution double z, = 2, = 5

SiA=0
: -b+ & -b-5 ~—
(E) posséde deux solutions distincts 2, = ——— et 2, = ——
2a 2a tuniTests .tn
Si z, et z, sont les solutions d'une équalion az® +bz+c =0 alorsona:
» az’+bz+c=a(z-2,)(z-2,) lia®)s cl>loeg

b [+
- zl"'zn-=? et 21=:=E

Solent S et P deux nombres complexes donnés. Les nombres complexes z, el 2, lels que :
{z. +Z, =5
2,2, =P
sont les solutlons de I'équation 2° -5z +P =0
Soient r un réel strictement posilif et £ =ra™ un nombre complexe. £ posséde exaclement n radnes
n" distinctes z, (qui sont les solutions, dansC , de I'équation 2" = 2 ) :

.ri_-_:hh

z=%re' " 'avecke|0,1,2,...(n-1)
Les images M, des racines z, sont les sommels d'un polygona régulier & n colés dans le cercle de
centre O el de rayon 3

Ne pas écrire dinégalilés entre complaxes : il est impossible de comparer des nombres complexes
Le conjugué de z -z’ nestpas z+z'mais z-z2'

Il est interdit d'utiliser la notation | pour exprimer une racine carrée d'un nombre complexe car il ne
s'agit pas d'une fonction dans C

L'argument du nombre complexe nul n'est pas 0 ; 'argument du nombre complexe nul n'est pas défini
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